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BMON-WP.053.669.2025/In-283/25/SL
Warszawa, 04.09.2025 r.      

Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 11855 w sprawie sytuacji kadrowej w Akademii 
Wojsk Lądowych

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka nr 11855 w sprawie sytuacji kadrowej w Akademii Wojsk Lądowych, uprzejmie proszę 
o przyjęcie poniższych informacji.

Na wstępie wskazać należy, iż gen. broni w stanie spoczynku dr Marek Tomaszycki został wyznaczony z 
dniem 7 marca 2025 r. na stanowisko profesora uczelni w grupie pracowników badawczo-dydaktycznych 
Akademii Wojsk Lądowych im. gen. Tadeusza Kościuszki we Wrocławiu na podstawie porozumienia 
zmieniającego. Podstawę wyznaczenia Pana generała na stanowisko profesora niniejszej uczelni 
wojskowej stanowił art. 451 ust. 2 ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce 
(Dz. U. z 2024 r., poz. 1571). Pan generał Marek Tomaszycki, jako osoba posiadająca stopień naukowy 
doktora oraz odpowiednie osiągnięcia naukowe i dydaktyczne (m.in. publikacje monografii i artykułów), 
spełniał wszystkie formalne wymagania, określone w ww. ustawie, do objęcia stanowiska profesora 
uczelni wojskowej.

W Akademii Wojsk Lądowych po dniu 1 marca 2024 r. na stanowisku profesora uczelni, poza rektorem, 
zostało zatrudnionych osiem osób. 

Odnosząc się do kwestii zatrudnienia Pani dr Magdaleny Hopej-Tomaszyckiej, informuję, iż została ona 
zatrudniona w Wyższej Szkole Oficerskiej Wojsk Lądowych im. gen. Tadeusza Kościuszki we Wrocławiu 
(obecnie Akademia Wojsk Lądowych) w 2007 r. Pani doktor od ponad 17 lat swojej pracy zawodowej 
jest związana z przedmiotową uczelnią, w której pełniła różne funkcje, m.in. pełnomocnika Dziekana 
Wydziału Zarządzania ds. praktyk studenckich, prodziekana ds. studenckich Wydziału Zarządzania, 
dziekana Wydziału Zarządzania oraz prorektora ds. studenckich. 

W przedmiocie zależności służbowej pomiędzy rektorem uczelni a jego małżonką należy wskazać, iż w 
art. 118 ust. 1 ustawy Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce określono zasadę, zgodnie z którą w uczelni 
nie może powstać stosunek bezpośredniej podległości służbowej między małżonkami. Niemniej jednak, 
w ust. 2 cytowanego przepisu ustawodawca przewidział wyjątek od niniejszej zasady, wskazując, iż nie 
stosuje się go do rektorów. Jednocześnie, podkreślić należy, że Pani doktor jest pracownikiem Wydziału 
Zarządzania i Przywództwa, a jej bezpośrednim przełożonym jest kierownik Zakładu Zarządzania.

Z dniem 25 października 2024 r. Pani dr Magdalena Hopej-Tomaszycka, na wniosek Prorektora ds. 
Studenckich, została powołana na funkcję kierownika Uniwersytetu Trzeciego Wieku. Z tytułu pełnienia 
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tej funkcji otrzymuje ona wynagrodzenie zgodnie z Regulaminem Wynagradzania Pracowników Resortu 
Obrony Narodowej Akademii Wojsk Lądowych imienia generała Tadeusza Kościuszki.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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